

乡望

“烟台与神十”特别报道



12日,2枚神舟十号纪念邮戳(烟台、福山张格庄)和1枚福山张格庄宣传邮戳,开始在烟台地区发行。邮戳一问世,就引来众多集邮爱好者尝鲜,有人一上午就盖了两三百个,转寄给各地好友。上述3枚邮戳都是资深邮品设计专家任怀平专门为烟台设计的。此外,他还设计了1枚在济南使用的邮戳。12日,本报记者专访身在济南的他,为您讲述设计背后的故事。



神十邮戳亮相,爱好者争相尝鲜

有人一天盖了三四百个,手掌都盖得发了紫

□记者 李园园 报道

本报6月12日讯 12日,神十2枚纪念邮戳和1枚宣传邮戳发行第一天,一大早烟台众多集邮爱好者赶赴福山区邮政局张格庄支局和中国集邮专卖店烟台北马路店尝鲜。有集邮爱好者一天盖了三四百个,手掌都盖得发了紫。

12日上午,在中国集邮专卖店烟台北马路店,集邮爱好者李文耀正手拿神十纪念邮戳(烟台)

往明信片上盖。“店里一开门我就来了,盖了大概有一二百张了。”李文耀拿起一张明信片说,这张是要寄给上海的集邮好友的。这个记录本上有四五百个联系方式,都是全国各地的集邮好友,“今天邮局下班之前,我得把盖有神十纪念邮戳的明信片寄给他们。”

一上午时间,李文耀已在两三张明信片盖上了纪念邮戳。吃过中午饭,他又来到中国集邮专卖店烟台北马路店,继续往明

信片上盖神十纪念邮戳,并填写好地址,寄往全国各地。“今天大概盖了三四百个,你看我的手掌,都盖得发了紫!”李文耀说,不过也值了。

神十纪念邮戳(烟台)造型是一个椭圆形,上面刻有“祝贺神舟十号载人飞船发射成功”字样。“还有2枚邮戳在福山区邮政局张格庄支局,我的一些集邮好友一大早就去那里盖邮戳去了。”

烟台集邮联谊会会长刘翠

荣介绍,神十邮戳共有3枚:2枚纪念邮戳(烟台、福山张格庄)和1枚福山张格庄宣传邮戳。“除了放在市里的这枚椭圆形邮戳,还有一枚圆形邮戳和一枚樱桃形的宣传邮戳。”

“一大早,烟台集邮联谊会的20多名集邮爱好者就去了福山张格庄。”刘翠荣说,每个人都抱着上百张信封、邮票或明信片去盖邮戳,邮寄给全国各地的集邮好友,估计一上午就盖了上千个。

●相关新闻

广大集邮爱好者促成邮戳诞生

是谁提出来发布神十纪念邮戳的?烟台集邮联谊会会长刘翠荣说,是烟台广大集邮爱好者提议的。

“大概离神十发射还有10天的时候,得知烟台福山闺女王亚平可能登上飞船,我们群里很多集邮爱好者提议发行纪念邮戳。”刘翠荣说,王亚平入选神十航天员,是咱们烟台人的骄傲,“我们都觉得王亚平飞天的可能性很大,得到邮局同意后,就找到原山东省集邮协会、资深邮品设计专家任怀平老先生设计神十邮戳。”

刘翠荣介绍,任怀平身居济南,非常忙,得知这件事后破例设计出邮戳。6月11日,3枚邮戳制作出来,“但神十是在11日下午17点38分发射,那时邮局已经下班,只能等12日再发布。”刘翠荣说,邮戳上的时间落款只能刻2013年6月12日。

本报记者 李园园

有邮票爱好者设计出纪念邮戳

除了任怀平设计的3枚邮戳,邮票爱好者王革也设计了1枚纪念邮戳。王革告诉记者,他是烟台市博物馆的工作人员,同时是航空邮票爱好者,该邮戳在一周前就设计好了,是在神十发射成功前两小时刻的。

福山区集邮公司经理马振萍说,经过与烟台市集邮公司经理付世强联系后得知,王革设计的邮戳已通过公司验证,只需要到福山区集邮公司和烟台市集邮公司补录存档即可。王革手中的邮戳将由福山区邮局保管,市民即日起就可以加盖该邮戳。

见习记者 王伟平

神十纪念邮票近期抵达烟台

记者看到,王革手里拿着一份邮票,包括12张主邮票和11张副邮票。邮票上写着:“中国神舟十号载人飞船发射成功纪念,中国女航天员王亚平首次太空飞行成功,山东·烟台·福山,2013年6月12-22日。”

福山区集邮公司经理马振萍介绍,神十纪念邮票将于近期送达烟台。 见习记者 王伟平

●花絮

邮戳盖在《今日烟台》神十特刊上

“小伙,帮我在《齐鲁晚报·今日烟台》神十特刊上也盖上邮戳吧!”12日中午,在中国集邮专卖店烟台北马路店,刘翠荣和她的姐姐拿出五六份《齐鲁晚报·今日烟台》“神十·乡送”特刊,叮嘱一旁的集邮爱好者小伙王志强。

“神十发射期间,《齐鲁晚报·今日烟台》的神十特刊报道得真好,这几期我都保存起来了。”一位集邮爱好者说,12日,

他们这些集邮爱好者特意多买了几份《齐鲁晚报》,盖上纪念邮戳保存起来,更有意义。

“一早就到报摊买了五六份《齐鲁晚报》带到福山去了,并在上面盖了纪念邮戳。”刘翠荣说,圆形邮戳和樱桃形宣传邮戳都有了,就差这枚椭圆形邮戳了。“小伙,你力气大,这还有几份《齐鲁晚报·今日烟台》,一并帮我们盖上吧!”

本报记者 李园园



盖神十邮戳,收藏起来,《齐鲁晚报·今日烟台》出版的神十特刊深受集邮爱好者喜爱。 记者 李园园 摄

紧急受命,做梦都在找资料

本报记者专访纪念邮戳设计者任怀平

□本报记者 宋佳 发自济南

本报6月12日讯 12日,济南,神十纪念邮戳设计者、73岁的任怀平接受本报记者专访。据了解,在设计时间较为仓促的情况下,任怀平在最后关头圆满完成4枚邮戳的制作,其中一枚邮戳为樱桃形,有“寻根”的寓意。

12日下午1点多,记者来到神十纪念邮戳设计者任怀平家中。初见这位著名的邮戳设计家,记者的第一印象是随和、平易近人。

提起神十邮戳的设计,任怀平说,在受邀制作之前,就有制作邮戳的想法,但是由于航天员的信息尚未公开,设计想法只能一推再推。

“9日晚上7点多,接到烟台邀请设计邮戳。”任怀平介绍,接到邀请当天,他上网搜索有关航天员的信息,但是当日网上的信

息有限。“抬头看钟表时才发现夜已很深。”强迫自己休息,当天夜里做梦查阅了一夜资料。

虽然设计时间仓促,但4枚邮戳在最后关头一一圆满亮相,分别是济南、烟台、福山张格庄3枚纪念邮戳以及1枚福山张格庄宣传邮戳。

任怀平认为,这次神十邮戳设计系列最值得一提的是,为王亚平老家福山张格庄设计了一枚邮戳。“寓意‘寻根’。”任怀平介绍,一方面体现家乡养育了王亚平,另一方面体现王亚平为将来福山张格庄开展旅游增添魅力。

谈起邮戳的设计灵感,任怀平笑着说:“还是来源于《齐鲁晚报》的新闻报道呢!”报道里说,王亚平老家在福山张格庄,一个盛产大樱桃的村子,家里也种植着大樱桃,所以就有了灵感,将福山张格庄的邮政宣传邮戳设计成了大樱桃的形状。



纪念邮戳设计者任怀平 记者 宋佳 摄

相关新闻>>

至少再设计两枚邮戳

“神十发射成功,说明航天事业又上了一个台阶,这一伟大的历史时刻,需要铭记。”任怀平边点着头边肯定地说,现在已经设计了4枚邮戳,未来将出一个神十系列,至少在对接、降落时,分别设计两枚,设计想法已经初步成型。

任怀平设计的邮戳有一个

特点——字多。“在我看来,每一枚邮戳都是一篇小文章,能将这一历史时刻的重点做以记录。”任怀平说,至少后人在看到这些邮戳时,不用麻烦地去百度。

任怀平认为,王亚平是山东人的骄傲,更是胶东人的骄傲。

本报记者 宋佳